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власні (специфічні) категорії та підкатегорії відповідно до  власних 

особливостей виробничих процесів. 

Запаси є важливою частиною активів сільськогосподарського 

підприємства, і їх правильний та облік відповідно до прийнятих стандартів та 

ефективне використання дозволяє ефективно управляти запасами, уникати 

зайвих витрат та забезпечувати неперервність виробничого процесу. Також, 

правильна організація обліку запасів має велике значення для визначення 

вартості продукції та розрахунку фінансового результату. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ПОСЛУГ В ІТ-СФЕРІ 
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Діяльність суб’єктів ІТ – підприємництва є достатньо різноманітною і 

динамічною з огляду на розвиток процесу цифровізації бізнес – процесів. 

Підтримуємо думку, що «активне впровадження цифрових технологій в 

різноманітні сфери життя та сектори економіки призводить до зростання 

кількості замовлень щодо розробки програмного забезпечення, його 

впровадження» [3]. 

Суб’єктами підприємництва в ІТ-сфері можуть бути ІТ-компанії, 

резиденти «Дія – Сіті» (лише юридичні особи), фізичні особи-підприємці та 

інші підприємства з відповідним кодом КВЕД із груп 62 «Комп’ютерне 

програмування, консультування та пов’язана з ними діяльність», 58 «Видання 

програмного забезпечення» та 63 «Надання інформаційних послуг». Діяльність 

ІТ-сфери вимагає ведення обліку та є об’єктом оподаткування. 

Вчені виділяють ІТ-послуги, ІТ-продукт та ІТ-аутсорсинг. ІТ-послугу 

фахівчиня Габріела Лоскоріх у своїх дослідженнях трактує у випадку «якщо ІТ-

підприємство лише надаватиме послуги з розроблення програмного 

забезпечення» [2], тоді як ІТ-продукт має на увазі, «якщо предметом договору є 

продаж програмного продукту» [2]. Створення ІТ – продукту передбачає 

передачу права на його використання замовнику, але часто вимагає надалі 

технічного супроводу процесу використання розробленого ІТ – продукту, тобто 

ІТ-консалтинг є логічним продовженням взаємовідносин ІТ-компанії з 

замовником.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_021
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Взаємовідносини між суб’єктами ІТ – підприємництва та замовниками в 

частині надання ІТ - послуг будуються на основі договору, де, окрім 

традиційних складових, виокремлюється предмет договору: або надання ІТ - 

послуги (з розробки програмного забезпечення), або створення ІТ – продукту 

(постачання програмного забезпечення), або поєднання обох варіантів. Факт 

надання ІТ - послуги зазвичай оформлюють Актом виконаних робіт та наданих 

послуг, передачу розробленого ІТ – продукту – Актом приймання - передачі 

програмної продукції.  

Специфікою процесу надання ІТ-послуг є використання конфіденційної 

інформації щодо діяльності суб’єкта ІТ-підприємництва в процесі створення 

програмного забезпечення відповідно до вимог і побажань замовника, а також 

володіння конфіденційною інформацією після створення унікального 

програмного забезпечення. Отже, суб’єкти ІТ-підприємництва мають 

побудувати взаємодовірчі відносини з замовниками послуг. Факт довіри між 

контрагентами, зазвичай, оформлюється NDA-угодою, тобто договором про 

нерозголошен ня комерційної таємниці. 

Суб’єкти ІТ-підприємництва можуть також бути споживачами послуг з 

необхідністю їх документального оформлення. ІТ-компанії можуть здійснювати 

діяльність в результаті праці найманих працівників, співпраці з фізичними 

особами-підприємцями, а також за договорами цивільно - правового характеру 

з фізичними особами та за гіг-контрактами з резидентами «Дія-Сіті». Гіг - 

контракт – це цивільно - правовий договір, за яким гіг - спеціаліст 

зобов’язується виконувати роботи та надавати послуги відповідно до завдань 

резидента «Дія - Сіті» як замовника, а резидент «Дія - Сіті» зобов’язується 

оплачувати виконані роботи та надані послуги і забезпечувати гіг - спеціалісту 

належні умови для виконання робіт чи надання послуг, а також соціальні 

гарантії. Через можливість попроектного залучення найбільш поширеною 

формою співпраці в ІТ - індустрії є цивільно - правові договори з ФОПами. ІТ - 

компанії сплачують винагороду за виконану роботу, підтверджену актами 

виконаних робіт (наданих послуг).  

Вчені Олена Лаговська та Габріела Лоскоріх аналізують особливості 

обліку створення нематеріального активу за замовленням. Зокрема, вчені 

наголошують, що необхідно відобразити перехід «права власності 

нематеріального активу на підставі договору, в якому повинен обов'язково бути 

визначений момент та умови переходу права власності й визначена його 

вартість» [1]. 

Організацію облікового забезпечення процесу надання ІТ - послуг може 

бути забезпечено різними шляхами з огляду на потреби ІТ - підприємця та 

можливості оптимізації податкового навантаження. Організація обліку може 

бути реалізована шляхом введення в штат посади фахівці з обліку та 

оподаткування. Вчені пропонують організувати облік процесу надання ІТ - 

послуг на умовах аутсорсингу.  

Таким чином, діджиталізація бізнес-процесів зумовлює підвищення 

попиту на ІТ - послуги, яким притаманні специфічні особливості, що вимагає 



„Обліково-фінансове, інформаційне та мовно-комунікаційне забезпечення сталого розвитку аграрного 

сектору економіки: проблеми, пріоритети, перспективи” 

94 

 

якісного документального оформлення та облікового забезпечення. Специфіка 

процесу надання ІТ - послуг має бути оформлена у первинних документах. 

Різноманітність ІТ - послуг відбивається у відповідних методичних аспектах та 

порядку відображення інформації на рахунках обліку. 
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Сучасне ведення успішного бізнесу неможливе без інноваційних підходів. 

Так інноваційний облік не став виключенням, адже сьогодні ринок пропонує 

безліч електронних продуктів, які слугують поштовхом до простого, сучасного 

та легкого ведення обліку. Слід зазначити, що такі активи, як основні засоби є 

ключовими для функціонування майже кожного підприємства, а особливо 

господарств сільськогосподарської галузі. Основні засоби слугують джерелом 

зберігання, виробництва та реалізації готової продукції. Облік основних засобів 

– це процедура документального відображення процесу надходження, 

зберігання, використання, реалізації та ліквідації. Інноваційний облік основних 

засобів – це сучасні підходи до відображення у фінансово-господарській 

діяльності руху основних засобів із використання сучасних електронних 

платформ. Слід зазначити, що якісний інноваційних облік є неможливим без 

якісно проведеного аналізу, тому розкриття в темі статті аналітичних аспектів є 

невід’ємною її складовою. Отже зазначимо, що на сьогодні інноваційний облік і 

аналіз основних засобів є актуальною темою, яка потребує більш детального 

розкриття [1]. 

Інноваційний облік неможливий без діджитал технологій і саме 

впровадження останніх у виробничий процес дозволяє оптимізувати не тільки 

сам облік, а ї дає можливості для ретельного аналізу діяльності. Так на думку 

Тенюх З. І., Пелех У.В.: «Сучасні комп’ютерні програми значно полегшують 

процес ведення бухгалтерського обліку, враховуючи той спектр програмного 

забезпечення, який пропонується: від калькуляторів до автоматизованих 

https://modecon.mnau.edu.ua/issue/19-2020/lagovska.pdf
https://modecon.mnau.edu.ua/issue/19-2020/lagovska.pdf
http://www.psae-jrnl.nau.in.ua/journal/3_83_2021_ukr/12.pdf
http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/9_2021/19.pdf
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